

# Большевик

ОРГАН ЛЫКОВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 46(2520) | ВОСКРЕСЕНЬЕ 20 ИЮНЯ 1943 ГОДА | Цена от 15 коп.

## Все силы на борьбу за высокий урожай

С совещания районного актива

17 июня в Доме культуры проходило совещание партийного, советского и колхозного актива

С докладом об итогах весеннего сева и задачах паровой, сенокосной и уборочной кампании 1943 года выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Пахомов.

— Наши колхозники и колхозницы выполняя мудрое указание великого Сталина — дать стране в фронту больше всевозможных сельскохозяйственных продуктов, работали на полях непокладая рук. Весенний сев в этом году мы закончили 22 мая, т. е. на 15 дней раньше прошлого года, выполнив план посева на 100,1 проц. Сев ранних зерновых культур был закончен в 11—12 рабочих дней. На 132 проц. выполнен план тракторных работ.

Большую помощь колхозы оказали освобожденным районам от немецких оккупантов. Засеяно в Особый фонд Главного Командования Красной Армии 150 га.

Ряд колхозов района показали на весеннем севе блестящие результаты, закончив сев досрочно на высоком агротехническом уровне и с перевыполнением плана. К таким относятся: Красноярский колхоз «Красная нива» (председатель тов. Абросимов), Чернухинский «Вперед» (председатель тов. Степанов), колхоз «Победитель» (председатель тов. Воронин), им. Куйбышева (председатель тов. Варенин), имени 1 мая (председатель тов. Колчин), «Борец», им. Войкова, «Дружба», «Заветы Ильича» и другие.

Высокую производительность труда показали наши колхозники. Подростки Жарков К., Филинов В. (колхоз «Победитель») вспахивали по 2 гектара, вместо 1 га.

Севец Миронова Е. И. (колхоз «Вперед», Чернухинского сельсовета) на 11-рядной сеялке засеивала по 6 га, вместо 5 гектар по плану.

Не отставали от молодых и престарелые колхозники. 70-летний Соколов Ф. Д. (колхоз им. Куйбышева) работал на севе ежедневно перевыполняя свои нормы в полтора, два раза.

Весенний сев районом закончен успешно. Заложены фундаменты высокого урожая. Надо сохранить, собрать высокий урожай и дать Красной Армии высококачественное зерно. Для этого нужно немедленно закончить прополочные работы, очистить наши поля от сорняков, закончить быстро и качественно ремонт всего сельскохозяйственного инвентаря,

ра, комбайнов. К 20 июня каждый колхоз должен тщательно составить рабочий план по уборке урожая с таким расчетом, чтобы провести косовицу озимых хлебов в срок не более 7 дней, а яровых — в 15 дней.

Скирдование хлебов закончить не позднее 10 дней после окончания косовицы, применяя ручной способ скирдования.

Надо иметь в каждом колхозе детяси на период уборки, строгий учет, подготовить больше крупного рогатого скота к сельскохозяйственным работам.

Далее т. Пахомов остановился на быстрейшем завершении подъема паров, о проведении сенокоски, выполнении плана развития животноводства, разрывания массово политической работы среди колхозных масс.

По докладу г. Пахомова выступили т.т. Вилков, Степанов, Горский, Добрадин, Антонова, Сорокина, Конашин, Карташев, Маслов (зав. райзо Вортынского района) и другие. Выступающие товарищи отмечали недостатки и положительные стороны в проведении весеннего сева и в подготовке к уборке урожая.

— Наш колхоз «Привет» — говорит Вилков, — из года в год был отстающим. В этом году мы сев провели успешно. Колхозники работали самоотверженно. Так успешно проведем и уборку урожая.

Т. Степанов (Чернуха) говорил, как колхоз добился хороших успехов в весеннем севе, дал обязательство, что колхозники и колхозницы колхоза «Вперед» выполнят все обязательства перед государством к 1 октября и отлично уберут урожай.

Т. Антонова поделилась опытом привлечения крупного рогатого скота к сельскохозяйственным работам.

В конце совещания выступил, горячо встреченный присутствующими, заместитель председателя облсовета депутатов трудящихся тов. Золотухин.

Т. Золотухин обратил особое внимание на завершение подъема паров, систематического очищения посевов от сорняков, выполнения плана развития животноводства и призвал всех колхозников и колхозниц работать с удвоенной, утроенной энергией на уборке урожая, досрочно выполнить все государственные обязательства, выполнить клятву даденую трудящимися области т. Сталину об усилении помощи Красной Армии по изгнанию немецких оккупантов с нашей родной земли.

## НАЛЕТ НАШЕЙ АВИАЦИИ НА АЭРОДРОМЫ ПРОТИВНИКА

В ночь на 18 июня и днем 18 июня наша авиация произвела налет на аэродромы противника. Особенно эффективной бомбардировке были подвергнуты немецкие самолеты, находившиеся на одном из аэродромов в Донбассе и на аэродроме противника под Ленинградом. Разрывы бомб наблюдались в местах стоянки вражеских самолетов, на взлетно-посадочных полосах, в районе ангаров и складов. Возникло много пожаров, сопровождавшихся взрывами большой силы.

В результате бомбардировки уничтожено на земле большое число немецких самолетов. 3 наших самолета не вернулись на свои базы.

## Налет немецкой авиации на г. Волхов

18 июня немецкие самолеты дважды пытались совершить налет на г. Волхов. Большая часть самолетов противника была рассеяна и к городу не допущена. Отдельные прорвавшиеся вражеские самолеты сбросили бомбы, которыми повреждено железнодорожное полотно. Промышленные и другие объекты не пострадали. При отражении налета нашими летчиками сбито 19 немецких самолетов. Кроме того 5 самолетов противника сбиты огнем зенитной артиллерии. Итого при отражении налета уничтожено 24 немецких самолета. Наши потери — 4 самолета.

## На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за неделю с 9 по 15 июня 1943 г.)

За истекшую неделю на фронте существенных изменений не произошло.

Северо-Западнее Мценска 14 июня наши разведывательные отряды внезапным ударом выбили противника из четырех населенных пунктов. Пытаясь восстановить положение, немцы предприняли несколько ожесточенных контратак, но каждый раз отбрасывались обратно. В этих боях уничтожено 9 артиллерийских и минометных батарей, подбито и сожжено 8 танков и убито до 300 немецких солдат и офицеров. Наши бойцы захватили 20 пулеметов, 2 склада боеприпасов и продовольственный склад. Взятые пленные. В течение следующего дня советские подразделения вновь отбили несколько контратак немецкой пехоты. В одном случае противнику, под прикрытием дымовой завесы, удалось вернуться на окраину населенного пункта. Контрударом наши бойцы отбросили гитлеровцев. К исходу дня немцы выдохлись и прекратили атаки. Уничтожено до 400 солдат и офицеров противника, подбито и сожжено 5 немецких танков. Захвачены трофеи.

Западнее Ростова на Дону 10 июня противник с силой до полка пехоты, при поддержке танков, атаковал советские позиции и несколько потеснил передовые подразделения, наши бойцы перешли в контратаку, отбросили немцев и восстановили положение. 11 июня немцы снова пытались захватить выгодные позиции, но не добились никакого успеха. За 2

дня советские подразделения истребили до 400 гитлеровцев, сожгли 8 и подбили 6 немецких танков, уничтожили артиллерийскую и минометную батареи противника. 12 июня на одном участке 2 батальона пехоты противника предприняли одну за другой несколько атак. Советские бойцы метким огнем и контрударами отбросили немцев на исходные позиции. На поле боя осталось много вражеских трупов. Огнем артиллерии сожжены 2 немецких танка.

На Калининском фронте танкисты подразделения части, где командиром тов. Чупров, в разведывательных целях 11 июня атаковали противника. Танкисты уничтожили 13 пулеметов, противотанковую пушку, разбили 10 дзотов и истребили до 150 гитлеровцев.

За неделю, с 6 по 12 июня включительно, в воздушных боях, на аэродромах противника, огнем зенитной артиллерии и войск уничтожено 498 немецких самолетов. Кроме того, большое количество вражеских самолетов уничтожено и повреждено в результате налетов крупных сил советской авиации на аэродромы противника в ночь на 8, 10 и 12 июня. Наши потери за это же время — 153 самолета.

Наша авиация дальнего действия крупными силами произвела налеты на железнодорожные узлы Гомель, Брянск, Орел и станцию Карачев. В результате бомбардировок возникло большое количество пожаров, сопровождавшихся силь-

ными взрывами.

Советские летчики потопили 4 транспорта, торпедный и 8 сторожевых катеров, самеходную баржу и повредили 3 самоходных баржи противника.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Брестской области, заминировал железнодорожное полотно. Проходивший по этому пути немецкий воинский поезд подорвался на минах и полетел под откос. Разбиты паровоз, 14 вагонов с солдатами и офицерами и 2 платформы с автомашинами. На участке железной дороги Брест-Минск партизаны отряда имени Кирова сбили под откос воинский эшелон с автомашинами. Паровоз и платформы разбиты, автомашины приведены в негодность. В конце мая группа брестских партизан из отряда имени Котовского внезапно ворвалась в имение фашистского помещика, уничтожила охрану, сожгла дом и другие постройки. Партизаны захватили в имении и роздали населению 250 коров.

Получено сообщение о чудовищных злодеяниях немецко-фашистских мерзавцев. С 16 мая отряд гитлеровцев ворвался в деревню Рудня, Гомельской области. Немцы загнали всех крестьян, в том числе и детей, в два сарая и заперли их. Затем гитлеровцы погрузили все имущество крестьян на подводы и подожгли деревню. 86 стариков, женщин и детей, запертых фашистскими палачами в сараях, погибли в огне.

## Как колхозники взяли двух немецких летчиков

Действующая армия, 18 июня, Спецкорр. ТАСС.

В воздушном бою наши летчики сбили два немецких самолета. Один из них свалился на поле около колхоза «Пролетарский путь». Два летчика спустились на парашютах и пытались скрыться, но их задержали бригады тракторной бригады инвалид Отечественной войны Сергей Сергеевич Тимохин и колхозница Ирина Бирюкова. Произошло это при следующих обстоятельствах.

Утром Тимохин направился в свою бригаду, работавшую в поле. Только он вышел за околицу, как увидел, что из-за облаков вынырнул горящий двухмоторный самолет и в воз-

духе раскрылись два парашюта. Бригадир понял, что это выпрыгнули немецкие летчики. Первый парашютист уже приземлился, а второго понесло куда-то через поле. Тимохин прибежал к месту приземления парашютиста.

— А ну, поднимай руки вверх! Гитлеровец испуганно поднял руки. В одно мгновение Тимохин выхватил у гитлеровца из кобуры пистолет и наставил его на врага.

Шагом марш! Скомандовал ему Тимохин и повел гитлеровца по тропинке.

Скоро на помощь Тимохину пришли три колхозницы и председатель сельхозартели.

Второго летчика задержали

около соседнего населенного пункта. Колхозница Ирина Пилюкова пахала землю под пар. С ней было несколько подростков. Увидев спускающегося парашютиста, они побежали ему наперерез. Гитлеровец поднял пистолет. Ирина Пилюкова и ее помощники притаились за буром. Нескольких ребят колхозница послала за народом, а сама стала наблюдать за немцем. Вскоре прибежали колхозники, вооруженные кто вилами, кто топорами, кто просто палками. Они со всех сторон окружили немца и разоружили его.

Обоих пленных летчиков колхозники сдали командованию Н-ской части.

Майор В. СВЕТЦОВ.



На колхозных полях

Работают дружно

Дружно и организованно про- ходит прополка посевов на по- лях Летневского сельсовета. Члены Богомолковского кол- хоза «Единого» произвели про- полку на площади 170 гектар. Колхозники на прополоч- ных работах показывают не- плохие результаты. Так, Осокина О. И., Самсонова А. И., Командирова Е. с большим пере- выполнением выполняют свое задание.

Колхоз деятельно готовится к сенокосной кампании. Се- нокосялки, косы и другой инвен- тарь полностью отремонтиро- ван. Подобраны косцы.

Организованно проходит про- полка в колхозах имени Полит- отдела МТС, «Привет», им. Ле- ваневского.

Платонов, секретарь сельсовета.

В Соловьевском сельсовете

Как только появились всхо- ды, колхозники Соловьевского сельсовета организованно выш- ли на прополку посевов от сорняков. На 15 июня члены колхоза «Красный октябрь» прополочили 220 гектаров пшеницы, 120 га овса. Колхозники работали орга- низованно. Соревнуясь между собой. Замечательные образцы труда показали Казакова Е. П., Бачина А. В., Барянова М. Н., Волкова А. П., Захарова К. П., выполняющие задание вместо 0,35

га—0,70 гектар. Блестящих показателей до- бились 2 и 3 звено. Члены звеньев Сидорова Е. М., Анто- нова Н. А., Голубева З. И., Захарова А. А. ежедневно вы- полняли нормы на 200 и более процентов.

Колхозники сельхозартели име- ни Калинина прополочили 320 га пшеницы и овса. Соеновские колхозники произвели пропол- ку на площади 200 га.

Воронин, председатель сельсовета.

Прополочные работы заканчиваются

В колхозах Елховского сель- совета закончена прополка по- севов зерновых культур. На семенных участках про- изводится повторная прополка.

Закончили прополочные ра- боты колхозы Чернухинского сельсовета.

Филиппов.

НАЧАЛИ СЕНОКОС

Чернухинский колхоз «Вперед» и Яблонский «Рассвет» приступили к сенокосению.

Филиппов.

Закончили подъем паров

Колхозы «1 мая» и «Рассвет», Чернухинского сельсовета, закончили подъем паров.

Как получить второй урожай картофеля и капусты

Каждый год приходится наб- лодать, как на огородах после уборки раннего картофеля выб- расывают ботву. Это непра- вильно. Наш совхоз «Суханово», Ле- нинского района, Московской области, уже три года полу- чает два урожая картофеля в одно лето с одних и тех же кустов. При этом, как правило, второй урожай больше первого. В 1942 году первый урожай составил 14,2 тонны с гектара, второй—19 тонн. Кусты картофеля с середины июля до 1 августа выкапыва- ются лопатой, причем от кор- ней отрываются все клубни. Ботва же тщательно осматри- вается. Все больные и вялые кусты удаляются, а здоровые высаживаются под лопату на прежнее место, но несколько глубже—чем они сидели до снятия первого урожая. При- посадке кустов в лунку надо налить воды. Хорошо также внести под корни удобрения— торф, перегной, золу, дорож- ную пыль, фекалии. Кусты

картофеля не обязательно пере- саживать на прежнее место, их можно переносить на лю- бой участок, освободившийся от ранних овощных культур или вновь раскопанный. В дальнейшем за вторично поса- женными кустами производится обычный уход—рыхление, оку- ливание, борьба с сорняками. В зависимости от погоды мо- жет понадобиться один—два полива—в количестве 1—2 лит- ра на куст.

Получение второго урожая картофеля проверено также многими колхозниками нашего района. Колхозница Соловьева из поселка Ленина в прошлом году с 200 кустов собрала 60 килограммов второго урожая, а колхозница Кузнецова из по- селка Расторгуево с 30 кустов— 20 килограммов.

Особенно хорош для полу- чения второго урожая карто- фель сорта «Лорх».

Второй урожай дает нам не только картофель, но и капу- ста. Когда ранние сорта капу- сты достигают нормальной спе-

С совещания политпросвет работников

15 июня проходило совеща- ние политпросветработников. С докладом об итогах работы по- литпросветработников на весен- нем севе выступила зав. РОНО тов. Бернгардт.

—В этом году избачи, культ- работники, красноугольцы как никогда поняли огромное зна- чение своей работы и стара- лись все свои силы вложить в дело успешного завершения ве- сеннего сева,—говорит т. Берн- гардт. Они провели большую работу по перезаключению соц- договоров между колхозами и сельсоветами, занимались про- веркой их выполнения. Культ- турное обслуживание колхоз- ников перенесли в поле, в пере- рывы проводили читки газет и беседы.

Большую работу провели по- литпросветработники по разъяс- нению приказа тов. Сталина. Они довели его до сознания каждого колхозника и колхоз- ницы.

Каждый культработник в хо- де сева отражал трудовой подъем колхозников. В избач- читальных, красных угольках ежедневно вывешивались сводки и молнии, выпускались боевые листки и стенгазеты, в которых освещалась работа на севе.

Совещание отметило хорошую работу на севе политпросвет- работников с. Просека (зав. клу- бом Немцев, культурник Мака- рчук). Работа здесь велась в двух направлениях—в патриот- ческом воспитании масс и в мобилизации всех сил колхоз- ников на достижение высокого урожая. В колхозе на должную высоту поставлена агитационно- массовая работа. Здесь имеется 6 участков и к каждому участку прикреплены по два агитатора. Агитаторы проводят с колхоз- никами беседы, громкие читки, знакомят с сообщениями инфор- мбюро, постановлениями партии и правительства. В период сева в поле была организована доска показателей, куда запи- сались лучшие люди сева. Регу- лярно выпускались боевые листки и стенгазеты.

На должную высоту была поставлена культмассовая ра- бота в Красноулицком уголке (красноуголец т. Казанцева), в Чернухинской избачитальне (зав. т. Ключева).

Политпросветработники пере- нимают опыт лучших должны мобилизовать себя на дальней- шее улучшение культурно-мас- совой работы среди населения за мобилизацию масс в борьбе за своевременную подготовку и проведение сельскохозяй- ственных работ.

...ности, мы острым ножом остро- рожно и наискось вырезаем кочан, оставляя на месте лишь кочерыжки с нижними листьями. Через несколько дней из за- пасных почек начинает форми- роваться новая завязь. Мы ре- комендуем оставлять расти две завязи, а остальные выбрасы- вать. Таким путем мы полу- чаем не менее 5—6 тонн до- полнительной продукции с гек- тара. А. Анашин.

Приступили к силосованию

Ратуниинский колхоз «Рассвет» приступил к силосованию кормов. На 16 июня уже засилосовано 20 тонн кормов. Ленева.

По следам наших выступлений

„Беспечность и благодушие“

В нашей газете за 10 июня была помещена заметка о пло- хом состоянии противопожарной охраны в Лысковском леспром- хозе. Руководители леспромхоза

устранили имевшие недостатки в деле противопожарной охра- ны. Во дворе поставлены чан с водой, ящики с песком. Весь пожарный инвентарь приведен в порядок.

Наладить нормальное сообщение

Заготовка дров—основная за- дача. В настоящий период этот участок работы должен стоять на высоком уровне. Не серьез- но подошли к этому важному делу руководители Лысковского горсовета, тормозя перевозку через реку Волгу. Колхозники едущие в лес должны ждать

перевоза по 5—6 суток, иной раз даже уезжали обратно де- мой не переправившись через Волгу. Руководители горсовета долж- ны немедленно наладить нор- мальное сообщение через реку Волгу.

БИТАЕВ.

Опровержение ТАСС

Германская и итальянская печать уже в течение несколь- ких дней усердно занимается распространением мнимого зая- вления, которое якобы сделал посол СССР в США тов. Лит- винов при своем проезде через Тегеран, относительно создания из Хорватии, Словении, Ист- рии и Далмации славянского государства под протекторатом СССР, чтобы дать последнему выход к Эгейскому и Адриати-

ческому морям. ТАСС уполномочен тов. Лит- виновым заявить, что он не в Тегеране ни в каком-либо дру- гом пункте своей поездки из США в СССР не делал ника- ких политических заявлений, не давал журналистам никаких интервью и с ними не встре- чался, и что выше указанное глупое и смехотворное сообще- ние является продуктом фаб- рики лжи г. Геббельса или од- ного из ее филиалов.

Обзор международных событий

Истекающая неделя ознамено- валась значительными успеха- ми союзников на подступах к Италии. Союзные войска заня- ли итальянские острова в Си- цилийском проливе—Пантелле- рию, Лампедузу, Линосу и Лам- пионе.

Сицилийский пролив отделе- ет восточное побережье Север- ной Африки от Италии. Здесь самое узкое место Средиземно- го моря. Между крупным итальянским островом Сицилией и Северной Африкой располо- жены небольшие итальянские острова—Пантеллерия, Лампе- дуза, Лгноса и Лампионе. Хо- тя эти острова и не велики—Пантеллерия занимает площадь в 83 квадратных километра, Лампедуза—20 квадратных ки- лометров, Линоса—12 квадрат- ных километров, а Лампионе и того меньше,—они имеют боль- шое военное значение. Немцы и итальянцы использовали их в качестве опорных пунктов для нападения на караваны су- дов союзников. Эти острова слу- жили базами для переброски войск и вооружения в Север- ную Африку в дни, когда там происходили военные действия. На Пантеллерии, расположен- ной в центре Сицилийского

пролива, находилась крупная база подводных лодок и боль- шой аэродром с подземным ан- гаром. Остров Лампедуза рас- полагал аэродромом, базой тор- педных катеров и стоянкой для легких морских кораблей.

Заняв эти итальянские ост- рова союзники приблизились в плотную к жизненно важным центрам Италии. Можно ска- зать, что первая линия оборо- ны итальянцев сломлена.

Сейчас морской путь вдоль всего африканского побережья почти безопасен. Это также имеет большое значение. Путь из Атлантического океана на ближ- ний восток, в Индийский и Ти- хий океаны через Средиземное море на 13½ тысяч ки омет- ров короче, нежели обходный путь, которым вынуждены бы- ли пользоваться до последнего времени наши союзники.

◆ За последние дни действия авиации союзников вновь уси- лились. Английские и амери- канские бомбардировщики со- вершили налеты на Дюссельдорф, Бохум, Вильгельмхафен, Кук- хафен, Бремен, Киль, Мюнстер и другие германские города. На Дюссельдорф и Мюнстер ан- глийские летчики сбросили свы- ше 2.000 тонн бомб. (ТАСС).

Ответственный редактор Ф. Н. СДОБНОВ.